

五大领域11项重点工作 破解“民生末梢”难题



扫码了解具体攻坚事项、任务及进度计划。

本报4月23日讯 近日,市政府发布2024年民生领域集中攻坚行动,着重围绕公共安全、居住环境、交通出行、培训机构监管、旅游市场秩序五个领域11项重点工作开展集中攻坚,力求通过持续攻坚,有效破解“民生末梢”难题,让人民群众的获得感成色更足,幸福感更可持久。

根据计划进度,在公共安全领域,将重点开展燃气领域安全隐患排查整治,加强对食用农产品监管力度,开展电动自行车消防安全隐患排查整治,加大对电信网络诈骗打击治理力度,开展渔业船舶安全管理基础提升攻坚。

在居住环境领域,开展“无违建”楼院创建和老旧小区改造“回头看”,打造300个“无违建”楼院。结合老旧小区改造,对楼院内违法建设问题进行全面摸底排查整治,实现年内新改

造的433个老旧小区物业管理全覆盖;缓解道路低洼点汛期积水问题,加大市区排水设施建设维护力度,实施市区部分道路低洼点排水管网改造工程,年度改造道路低洼点不少于25处。

在交通出行领域,精准提升交通拥堵治理质效,推动交通瓶颈道路“微改造”“微循环”,在热点景区周边区域,利用闲置或待开发地块,设置旅游集散停车场。针对主城区拥堵节点,设计实施交通组织优化方案20处,完成路口信号配时精细化调整300处以上;加大对铁路青岛北站、胶东国际机场等重要交通枢纽周边出租车网约车运营秩序整治力度,营造良好的市场环境,促进网约车行业健康可持续发展。

在培训机构监管领域,加大校外培训机构监管执法力度,运用信息化执法手段,对未经审批开展校外培训、

变相开展学科类校外培训,未落实校外培训机构预收费管理规定等违法行为,加大检查和处罚力度;对培训机构收费项目及标准开展新一轮检查核验,全面实施《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》;完善培训领域消费纠纷维权制度,畅通消费投诉渠道。

在旅游市场秩序领域,开展前海一线旅游秩序问题整治,重点打击前海一线旅游景区拉客欺客宰客等违法违规行为,清理游商浮贩乱设摊点;加快推动码头整治,开展二中东湾和八大峡区域企业联合运营;加大执法监管力度,规范海上旅游客运经营秩序;持续加大旅行社检查力度,对未经许可经营旅行社业务、不合理低价游、擅自变更行程等问题进行查处通报,及时发布典型案例。

今年攻坚项目更加注重贴近民意、解决民忧,通过对政务服务便民热

线、“两会”建议提案、媒体监督等数据进行综合分析,筛选出居民区私搭乱建治理、改善低洼点汛期积水、交通拥堵治理等群众反映强烈、投诉量较多的事项。更加注重协同攻坚、统筹发力,将开展老旧小区改造“回头看”和改造后小区物业全覆盖列入攻坚,实现老旧小区改造全链条监管、全周期服务;将开展电动自行车消防安全隐患排查整治列入攻坚,与市办实事新增电动自行车充电位项目形成“疏堵防”结合的治理合力。更加注重回应关切、常态长效,将加强食用农产品监管力度、开展燃气领域安全隐患排查整治等全社会广泛关注的公共安全领域事项列入攻坚,督促各相关单位切实拿出改革创新有力举措,实现改善民生与城市高质量发展的紧密互动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 实习生 范胜瑶)

西太平洋海军论坛第19届年会闭幕

新华社青岛4月23日电 西太平洋海军论坛第19届年会23日在青岛闭幕。

本届论坛年会表决通过了《海上意外相遇规则(3.0版)》和《灾害响应指南》情况更新等议题,深入研讨了修订《西太平洋海军论坛章程》、成立无

人系统议题研究工作组并由中国担任协调国等议题,分享了部分国家在论坛框架下人员交流、救援减灾、联演联训等领域的经验。年会期间还举行了高层研讨会,组织了30余场会谈会见活动。

海军政治委员袁华智上将将在闭幕式上表示,中国海军愿与各国海军一道,为海洋和平而努力,为海洋安宁而守护,为海洋繁荣而奉献,共同做海洋命运共同体的大力倡导者、有力践行者、合力推动者。

西太平洋海军论坛第20届年会将于2026年由法国海军承办。

喜迎人民海军成立75周年 青岛满城旗帜飘飘向“深蓝”

本报4月23日讯 近日,中国人民解放军海军成立75周年系列宣传教育和第19届西太平洋海军论坛年会在青岛举办。为做好活动氛围营造工作,由专业策划设计团队,设计制作了一系列市区环境宣传氛围用品,并设计了主题飘旗。

主题飘旗名为“走向深蓝”,采用寓意海军走向深蓝的深蓝色为主基调,巧用“城”和“海浪”构成造型流畅的“祥云纹”,寓意祥瑞之云气,表达了吉祥、喜庆、幸福的愿望以及对生命的美好向往。同时和人民海军的“海军纹”遥相呼应,表达了中国人民对世界和平的美好愿望,向世界传播中华民



族“和为贵”的文明理念。

整个主题飘旗,以“城”为台,包含“中国海岸线”;以“海”为引,呼应“走向深蓝”,同时,结合“祥云”等中国传统文化元素及栈桥、五四广场等青

岛手绘地标,彰显大会主题“命运与共的海洋”的同时,预示本次活动将掀起新一轮的爱国爱军浪潮。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘佳旻 通讯员 王培玉 于子平)

方便夜游青岛 15条公交线路延时运行

本报4月23日讯 记者从青岛城运控股集团了解到,为方便旅游季节市民和外地游客夜间购物、消费、娱乐等出行,助推市区夜经济发展,5月1日至10月8日期间,对途经城市主干道、通行条件较好和夜经济聚集区周边的15条公交线路末班车时间进行季节性延时。

这15条线路包括128路、206路、233路、318路、321路、388路、405路、407路、408路、410路、415路、416路、606路、608路、609路,其中较原有时间最长延时一个小时。

此外,为进一步优化市区公交线网结构,加强常规公交线路与地铁的衔接,自4月26日起,对30路线走向和站点进行调整,由“胜利桥一台东郭口路”调整为“胜利桥停车场一台东郭口路”。为缓解黑龙江中路交通拥堵,填补丰隆路沿线公交盲区,自26日起,分别对327路、772路线走向和站点进行调整。

(记者 徐美中) 扫码看相关内容



红领巾致敬海军蓝

“军休干部进校园”红色宣讲走进崂山区

本报4月23日讯 为庆祝海军节,市军休服务中心联合中共崂山区委宣传部、崂山区教育和体育局、崂山区关工委,共同启动了全环境立德树人“强国复兴有我”主题活动——“红领巾致敬海军蓝”军休功臣进校园红色宣讲活动,以“走出去”“请进来”的形式,带领崂山区学子登上军舰进行实景式宣讲,组织军休干部走进崂山区学校与学生面对面沉浸式互动,通过军休干部的讲述,让学生们了解人民海军75年来的发展历程,坚定爱国爱军信念。

在中国人民解放军海军博物馆的军舰上,军休干部焦建伟为崂山区实验学校的学生们动情讲述驱逐舰历史。焦建伟1978年入伍,1979年被分

到“鞍山号”101舰上,成为人民海军第一代101舰的舰员,他亲眼见证了人民海军发展壮大的历史,通过讲述自身经历,带领全体学生了解这艘英雄舰背后的故事。

看到自己工作多年的101舰,焦建伟为学生们讲起了自己曾经救战舰的故事。1983年,一次海上演习任务中,为了避免101舰与补给舰的碰撞,焦建伟拿着碰垫第一时间冲上前,把碰垫放在两舰之间,及时阻止了两舰相撞,但是他的左腿粉碎性骨折、右脚粉碎性骨折,左手拇指缺失,满身伤痕成为他军旅的光荣印记。

“听到焦爷爷说,他因为救军舰断了手指的时候,我就有点绷不住了,我



焦建伟为学生们讲述曾经救战舰的故事。

们现在的幸福生活都是由英雄前辈换来的。”崂山区实验学校学生辛悦说。

在进校园活动现场,军休干部王延鹏也以“向海图强 逐梦深蓝”为主题,对中国的海军发展历程和海军武

器装备发展历程进行了生动讲述。人民海军走向深蓝的每一步,都令在场的同学们激动不已。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 李莹)